

Тюремная тема не уходит ни из русской жизни, ни из русской литературы...

И сегодня в России не меньше полумиллиона человек отбывают наказание — полмиллиона лишенных свободы, нормального питания, медицинского обслуживания... Но необходимостью судебных реформ, улучшением условий содержания заключенных обеспокоено не все наше общество, а лишь некоторые добровольцы—«безумцы».

В девятнадцатом веке «несчастненьким» посвятил всю свою жизнь доктор Федор Петрович Гааз, не только говоривший: «Спешите делать добро!», но и добро это непрестанно творивший.

Последователи «святого доктора» во все времена рядом с нами.

Так и Валерий Абрамкин выбрал путь служения тем, кто волею судьбы попал в тюрьму. Иногда это злодеи и преступники, иногда невинные жертвы судебной системы или доноса — но сочувствия и милосердия заслуживают все.

Валерий из тех, кто был пожизненно уязвлен этой русской бедой — русской тюрьмой. Его служение длилось десятилетия, он работал как журналист и как издатель, как грузчик и курьер, он помогал тем, кому нужен был адвокат или иная защита.

Биография Валеры — отраженная в капле вся российская и русская жизнь, во всей ее полноте и противоречивости: талант, азарт, упрямство, нетерпимость, щедрость, жертвенность до полного самоотречения.

И скольким он помог — не сосчитать.

Л. Улицкая